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มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
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พฤติกรรมและการใช้จ่ายของประชาชน

ในช่วงมหกรรมฟุตบอลยูโร 2024

ส ารวจทั่วประเทศ จ านวน 1,249 ตัวอย่าง

ระหว่างวันที่ 4 – 7 มิถุนายน 2567

210 มิถุนายน 2567
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ต่ ากว่า 20 
ปี

13.2%
20-29 ปี
21.6%

30-39 ปี
16.6%

40-49 ปี
19.0%

50-59 ปี
13.6%

ตั้งแต่ 60 ปี
ขึ้นไป
16.0%

เพศ อายุ

47.5% 52.5%

ข้อมูลทั่วไป
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ระดับการศึกษา ร้อยละ

ประถมศึกษา 1.3

มัธยมต้น 6.7

มัธยมปลาย/ปวช 17.2

ปวส./อนุปริญญา 19.7

ปริญญาตรี 51.6

สูงกว่าปริญญา 3.4

ไม่ได้ศึกษา 0.1

อาชีพ ร้อยละ

ว่างงาน/ไม่ได้ท างาน 6.7

ก าลังศึกษา 16.4

รับจ้างรายวัน 5.5

พนักงานภาคเอกชน 14.8

ราชการ/รัฐวิสาหกิจ 15.3

เจ้าของกิจการ/ค้าขาย 17.1

อาชีพอิสระ 9.2

รับจ้างทั่วไป 4.4

ท าการเกษตร 10.5

อื่นๆ 0.1

ข้อมูลทั่วไป
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ระดับรายได้ ร้อยละ

ต่ ากว่า 5,000 บาท 6.2

5,000-10,000 บาท 16.2

10,001 - 15,000 บาท 23.3

20,001 - 30,000 บาท 21.7

30,001 - 40,000 บาท 23.7

มากกว่า 40,001 บาทขึ้นไป 8.9

ภูมิภาค

เหนือ

16.6%

กลาง

20.3%

ใต้

14.6%

กทม.และปริมณฑล

17.3%

ตะวันออกเฉียงเหนือ

31.2%

ข้อมูลทั่วไป



Generation

16.1%
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23.9%

32.8% 27.3%

ช่วงอายุ : Gen Z (14 – 24 ปี) Gen Y (25 – 44 ปี) Gen X (45 – 59 ปี) BABY BOOMER (60 – 78 ปี) 



ตารางการแบ่งกลุ่ม

ฟุตบอลยูโร 2024
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ปกติท่านติดตามด/ูฟัง/รับข่าวสารฟุตบอลหรือไม่

ติดตาม
66.4%

ไม่ได้
ติดตาม
33.6%
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ไม่ดูเลย
18.5%

น้อยมาก 
(น้อยกว่า 
20%)
38.5%

ดูบ้างเป็น
บางแมตช์ 
(ประมาณ 
50%)
22.8%

ดูเกือบทุก
แมตช์ 

(มากกว่า 
80%)
9.1%

ดูทุก
แมตช์
11.1%

ฟุตบอลยูโร 2024 



ช่องทางในการรับชม/ติดตาม
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หน่วย: ร้อยละ

Z Y X Baby ภาพรวม

โทรทัศน์ 38.6 38.9 40.1 46.8 40.3

สตรีมมิ่งผ่านเว็บไซต(์เช่น YouTube, Facebook) 33.2 33.1 29.9 29.5 31.8

สตรีมมิ่งออนไลน์ผ่านแอปพลิเคชันมือถือ 22.1 14.2 15.3 13.9 16.5

วิทยุ 0.3 1.5 2.4 1.2 1.4

ติดตามดูที่สนามแข่ง - 0.3 - - 0.1

เว็บไซต์ข่าวหรือบทวิเคราะห์ฟุตบอล (ไม่รวมการสตรีมมิ่ง) 5.0 11.5 11.6 8.1 9.3

หนังสือพิมพ์หรือนิตยสารกีฬา 0.7 0.5 0.7 0.6 0.6

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


อุปกรณ์ที่ใช้ในการติดตาม
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35.0 37.1 41.5 40.8 38.2

25.4 20.7
19.7 20.6 21.7

14.9 16.1 14.7 11.8 14.7

12.7 14.9 10.7
9.5 12.5

5.1 5.2 7.3 10.6 6.5
6.8 6.1 6.1 6.6 6.4

Z Y X BB ภาพรวม

โทรทัศน์ มือถือ คอมพิวเตอร์ตั้งโต๊ะ โน๊ตบุ๊ค วิทยุ Tablet

Tablet
วิทยุ

Notebook

PC

มือถือ

โทรทัศน์

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


จะเริ่มติดตามอย่างต่อเนื่องตั้งแต่...

นัดที่จะไม่พลาด
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รอบแรก
33.1%

นัดที่ทีมโปรดลง
แข่งขัน
3.3%

รอบ 8 ทีม
สุดท้าย
35.5%

รอบรองชนะเลิศ
13.6%

รอบชิงชนะเลิศ
14.5%

นัดเปิดสนาม
8.0% นัดที่ทีมโปรดลง

แข่งขัน
17.7%

รอบรองชนะเลิศ
10.1%

รอบชิงชนะเลิศ
64.0%

ทีมคู่แข่ง
0.2%



ท่านจะรับชมการแข่งขันกับใคร

GEN

ผู้ที่รับชมด้วย

Z Y X BB ภาพรวม

ครอบครัว 26.6 28.1 31.5 46.0 31.4

กลุ่มเพื่อน 39.1 32.9 26.8 20.4 31.1

แฟน/ คู่รัก 11.5 22.5 14.9 3.5 14.6

คนเดียว 5.2 3.9 10.1 10.6 6.8
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หน่วย: ร้อยละของผู้ตอบ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ช่วงเวลาที่วางแผนในการดูฟุตบอลยูโร 2024

วันท างาน/วันธรรมดา (จันทร์ – ศุกร์)

ช่วงเวลา ไม่ดู ดู

20.00 น. 63.6 36.4

23.00 น. 68.8 31.2

02.00 น. 85.6 14.4

วันหยุด (เสาร์ – อาทิตย)์

ช่วงเวลา ไม่ดู ดู

20.00 น. 55.2 44.8

23.00 น. 46.3 53.7

02.00 น. 73.1 26.9
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หน่วย:ร้อยละหน่วย:ร้อยละหากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


เปรียบเทียบสถานที่ในการรับชม/ฟัง การถ่ายทอดสด

บ้าน ร้านอาหาร ลานจัดกิจกรรม

ของห้าง

สถานบันเทิง บ้านเพื่อน

World Cup 2014 54.6 21.8 14.1 8.9 0.6

Euro 2016 59.0 13.8 13.9 12.7 0.5

World Cup 2018 55.3 17.6 15.7 10.0 1.4

World Cup 2022 34.6 20.7 22.4 22.1 0.1

Euro 2024 65.9 5.7 5.9 2.9 19.6
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หน่วย : ร้อยละ

*ยูโร 2021 เป็นช่วงโควิดระบาด

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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อังกฤษ 26.0

เยอรมัน 22.2

ฝรั่งเศส 13.0

โปรตุเกส 8.4

อิตาลี 7.8
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ทีมที่เชียร์ ทีมที่คาดว่าจะได้แชมป์

อังกฤษ 26.3

ฝรั่งเศส 22.3

สเปน 15.7

เยอรมัน 15.2

อิตาลี 7.0

หน่วย:ร้อยละ หน่วย:ร้อยละ5 อันดับแรก

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


พฤติกรรมการใช้จ่าย

ในช่วงฟุตบอลยูโร 2024
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0.8

1.1

3.5

3.8

3.8

7.1

10.8

11.0

16.9

32.6

64.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

ติดตั้งกล่องสัญญาณอินเตอร์เน็ต

ซื้อตั๋วเครื่องบินไปดู

สมัครแพคเกจเพื่อรับชม

อุปกรณ์ส าหรับการรับชม

ติดตั้งสัญญาณดาวเทียม

ซื้อไปรษณียบัตร

อาหารและเครื่องดื่ม (ร้านอาหาร)

ส่ง SMS ชิงรางวัล

ซื้อสินค้า/ของที่ระลึกของทีมบอล

เดิมพันกีฬา/เล่นพนัน

อาหารและเครื่องดื่ม

การใช้จ่ายในช่วงฟุตบอลยูโร (เฉพาะผู้ที่ติดตาม)

3,700.11

23,574.3

2,475.21

552.56

4,497.37

640.00

4,033.33

1,557.69

1,132.40

36,725.00

1,333.33

จ านวนเงิน/บาท

เพิ่มขึ้น ลดลง เท่าเดิม

49.1 6.9 44.0

79.1 8.2 12.7

49.1 10.7 40.2

56.4 5.1 38.5

76.3 5.3 18.4

40.0 6.0 54.0

85.2 3.7 11.1

50.0 3.8 46.2

72.7 9.1 18.2

50.0 37.5 12.5

87.5 12.5 0.0

หน่วย : ร้อยละของผู้ตอบทั้งหมด

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


เทียบกับการใช้จ่ายปัจจุบัน

เพิ่มขึ้น ลดลง เท่าเดิม

เทียบกับบอลยูโรครั้งที่ผ่านมา 69.8 6.0 24.2

เทียบกับการใช้จ่ายในช่วงปกติ 74.4 3.6 21.9
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หน่วย : ร้อยละ

เงินที่ท่านใช้จ่ายในช่วงเทศกาลบอลยูโรเมื่อเทียบกับช่วงเวลาต่างๆ ดังนี้



แหล่งที่มาของเงินที่ใช้ในช่วงฟุตบอลยูโร 2024

จากผู้ปกครอง
5.5%

เงินออม
32.7%

เงินเดือน/ รายได้
ตามปกติ
59.0%

โบนัส/ รายได้
พิเศษ
2.5%

กู้ยืม
0.3%
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ปี 64 (16.9%)

ปี 64 (70.1%)



พฤติกรรมการเล่นพนันบอล

ในช่วงฟุตบอลยูโร 2024
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ความเห็นต่อการพนัน/เดิมพันฟุตบอลยูโร 202

เล่น
35.6%

ไม่เล่น
64.4%
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ตัวท่าน คนรอบข้าง

เล่น
43.2%

ไม่เล่น
56.8%

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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พฤติกรรมของผู้เล่นพนันฟุตบอลในช่วงฟุตบอลยูโร 2024

ไม่เล่น
56.8%

เล่นทุกนัด
17.1% เล่นบ้างนัด

9.2%

เล่นเฉพาะ
ทีมที่ชอบ
16.9%
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จ านวนเงิน

ช่วงเงิน ต่อนัดที่เล่น เล่นโดยรวม

ตลอดการ

แข่งขัน

100 - 500 บาท 30.9 19.5

501 - 1,000 บาท 32.1 7.3

1,001 - 5,000 บาท 30.3 14.6

5,001 - 10,000 บาท 4.7 11.4

10,001 - 50,000 บาท 2.0 43.7

มากกว่า 50,000 บาท ขึ้นไป - 3.5

รวม 100.0 100.0

เล่นโดยเฉลี่ย จ านวน (บาท) 2,006.7 23,574.3

หน่วย:ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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รูปแบบในการเล่นการพนันบอล
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อาหาร
21.5%

สิ่งของ
20.0%

เงินสด
58.5%

ยูโร 2024

อาหาร
32.7%

สิ่งของ
1.9%

เงินสด
65.4%

ยูโร 2020



แหล่งที่มาของเงินที่ใช้จ่ายค่าพนันบอล

จากผู้ปกครอง
4.7%

เงินออม
38.7%

เงินเดือน/รายได้ปกติ
51.8%

โบนัส/รายได้พิเศษ
4.4%

กู้ยืม
0.4%
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สาเหตุที่ท าให้มีการพนัน/เดิมพันฟุตบอลยูโร 2024

ความสนุก
47.1%

รางวัลจากการพนัน
44.7%

เพื่อนชวน
6.3%

เป็นแฟชั่น
1.7%

อื่นๆ
0.2%



ช่วง เพิ่มขึ้น เท่าเดิม ลดลง

เทียบกับบอลยูโร 51.0 42.5 6.5

เทียบกับลีกต่างๆ 46.4 48.1 5.5
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เปรียบเทียบการพนันฟุตบอลยูโร 2024 กับ

ช่วงบอลยูโรครั้งที่ผ่านมา และลีกต่างๆ

หน่วย:ร้อยละ



เข้าถึงยาก
1.4%

เหมือนเดิม
40.5%

เข้าถึงง่าย
58.1%
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ท่านคิดว่าการเข้าถึงการพนันฟุตบอลเป็นอย่างไรในปัจจุบัน



เปรียบเทียบ ฟุตบอลโลก 2006, 2010, 2018, 2022

 ฟุตบอลยูโร 2008, 2012, 2016, 2020, 2024
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เปรียบเทียบค่าใช้จ่ายโดยรวม(หน่วย:ร้อยละ)
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2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2020 2022 2024

ลดลง 1.0 6.7 18.4 30.4 33.0 3.9 12.6 51.0 16.1 3.6

ไม่เปลี่ยนแปลง 34.0 34.5 31.5 68.9 50.0 30.6 33.8 41.4 16.6 21.9

เพิ่มขึ้น 65.0 58.8 50.1 0.7 17.1 65.4 53.6 7.6 67.3 74.4
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


เปรียบเทียบจ านวนผู้เล่นการพนัน (หน่วย:ร้อยละ) 
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80%

90%
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2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2020 2022 2024

ไม่เล่น 63.0 65.3 52.5 63.1 37.1 34.9 19.6 34.8 39.8 38.7

เล่น 37.0 34.7 47.5 36.9 62.9 65.1 80.4 65.2 60.2 61.3

30

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่
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(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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สรุปการใช้จ่ายในการแข่งขันฟุตบอลระดับโลก
ยูโร 2008 บอลโลก 2010 ยูโร 2012 บอลโลก 2014* ยูโร 2016

ล้านบาท % ล้านบาท % ล้านบาท % ล้านบาท % ล้านบาท %

การใช้จ่ายในระบบเศรษฐกิจ 21,027.40 6.90 22,464.60 6.83 23,217.90 3.35 39,324.06 69.37 18,645.34 -52.59

-ซื้อสินค้าอุปโภคบริโภคและสังสรรค์ 17,958.70 4.80 19,024.60 5.94 19,671.40 3.40 14,417.18 -26.71 14,806.44 2.70

-ซื้อเครื่องใช้ไฟฟ้าและอุปกรณ์รับสัญญาณ 2,058.40 2.10 2,205.40 7.14 2,253.90 2.20 23,496.88 942.50 2,382.37 -89.86

-อื่นๆ 1,010.30 N.A. 1,234.60 22.20 1,292.60 4.70 1,410.00 9.08 1,456.53 3.30

การใช้จ่ายนอกระบบเศรษฐกิจ (พนันบอล) 33,881.60 19.70 37,208.10 9.82 41,710.30 12.10 55,830.10 33.85 57,895.81 3.70

รวม 54,909.00 14.60 59,672.70 8.68 64,928.20 8.81 95,154.16 46.55 76,541.15 -19.56
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บอลโลก 2018 ยูโร 2020 บอลโลก 2022 ยูโร 2024

ล้านบาท % ล้านบาท % ล้านบาท % ล้านบาท %

การใช้จ่ายในระบบเศรษฐกิจ 19,389.85 3.99 16,600.49 -14.39 19,578.00 17.94 20,575.71 5.10

-ซื้อสินค้าอุปโภคบริโภคและสังสรรค์ 15,434.25 4.24 13,119.11 -15.00 15,519.90 18.30 16,295.90 5.00

-ซื้อเครื่องใช้ไฟฟ้าและอุปกรณ์รับสัญญาณ 2,467.50 3.57 2,082.57 -15.60 2,301.20 10.50 2,347.22 2.00

-อ่ืนๆ 1,488.10 2.17 1,398.81 -6.00 1,756.90 25.60 1,932.59 10.00

การใช้จ่ายนอกระบบเศรษฐกิจ (พนันบอล) 58,995.83 1.90 45,839.76 -22.30 57,253.90 24.90 67,044.32 17.10

รวม 78,385.68 2.41 62,440.25 -20.34 76,831.90 23.05 87,620.03 14.04

หมายเหต:ุ *ปี 2014 การรับชมต้องซื้ออุปกรณ์เสริม/สมัครสมาชิก

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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(+) ช่วยให้เศรษฐกิจดีข้ึนในช่วงฟุตบอลยูโร

(+) กระตุ้นเยาวชนให้มาสนใจข่าวกีฬามากขึ้น

(+) มีการจับจ่ายใช้สอยมากขึ้น

(+) กระตุ้นให้วงการฟุตบอลไทยมีโอกาสเล่นในระดับโลก

(+) ช่วยลดความเครียดจากการเรียนหรือการท างาน

(-) ค่าใช้จ่ายในช่วงฟุตบอลยูโรมากเกินไป

(+) กระตุ้นให้เกิดการออกก าลังกายมากขึ้น

(+) กระตุ้นให้เยาวชนมาเล่นกีฬาฟุตบอลมากขึ้น

(-) พูดคุยเกี่ยวกับฟุตบอลในที่ท างานมากไป

(-) อุบัติเหตุจากการดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์

(+) เสริมสร้างความสัมพันธ์ในครอบครัว

(-) พฤติกรรมเลียนแบบที่ไมด่ีของนักฟุตบอล

(+) ราคาสินค้าที่เกี่ยวกับฟุตบอลเพิ่มสูงขึ้น

(-) ก่อให้เกิดหนี้สินเพิ่มข้ึน

(-) อุบัติเหตุจากการพักผ่อนน้อย

(-) มีการทะเลาะวิวาทมากขึ้น

(-) ก่อให้เกิดการพนัน/ติดพนันมากข้ึน

(-) ความเครียดจากการดูฟุตบอล

(-) ประสิทธิภาพในการท างาน/การเรียน

(-) ปัญหาอาชญากรรม, โจรกรรมเพิ่มขึ้น

ความคิดเห็นเกี่ยวกับผลกระทบต่อเศรษฐกิจและสังคม

32

2.8

4.1

5.0

1.0

5.7

1.3

1.8

0.9

6.4

0.6

1.7

3.8

0.6

0.0

1.3

0.7

0.1

0.1

0.0

0.1

49.3

58.1

44.7

53.6

51.2

60.7

52.2

46.5

42.8

46.6

41.7

40.9

29.7

36.5

36.5

31.6

38.4

35.4

28.9

28.6

42.8

31.1

43.5

38.5

35.7

29.5

37.4

41.5

37.6

38.0

40.4

38.4

50.8

44.7

43.3

47.7

40.7

41.3

47.4

43.9

5.1

6.6

6.8

7.0

7.4

8.5

8.5

11.1

13.2

14.8

16.2

16.9

18.8

18.8

19.0

20.0

20.7

23.2

23.7

27.4

ไม่มีผล น้อย ปานกลาง มาก



ข้อเสนอแนะแนวทางแก้ไขปัญหาการพนันบอล
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บังคับใช้กฎหมายการพนันอย่างเข้มงวด

จัดให้มีศูนย์ช่วยเหลือผู้ติดพนัน
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